



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

26 (27253) Вторник, 9 апреля 2024



Космос
как искусство 6

НОВОСТИ

ПОДДЕРЖКА
Обо всех льготах –
быстро и доступно

Губернатор Сергей Цивилев пообщался с ветеранами СВО в кузбасском филиале фонда «Защитники Отечества».

Основными темами обращений стали улучшение жилищных условий и оказание медицинской помощи семьям героев, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Поддержка героев, участвующих в специальной военной операции, ветеранов СВО и их семей – наш святой долг. Необходимо сделать всё, чтобы они могли оперативно и удобным для них способом получить всю интересующую достоверную информацию о мерах поддержки и льготах, которые вводятся на государственном уровне», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

По поручению президента России Владимира Путина фонд «Защитники Отечества» совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ запустил на портале «Госуслуги» раздел, посвящённый мерам поддержки участников, ветеранов СВО и семей погибших героев. Робот Макс может рассказать о всех направлениях работы фонда и дать ответы на вопросы ветеранов и их родственников. Современная цифровая система позволит собирать отзывы о качестве мер поддержки, чтобы оперативно реагировать на сложные ситуации.

С 1 мая начнёт работу новый сайт фонда «Защитники Отечества», созданный на технологической платформе «Госуслуг». Будут представлены новостные разделы, анонсы мероприятий фонда, информационные блоки по направлениям социального и медицинского сопровождения, трудоустройства и обучения, юридической помощи, а также электронная приёмная.

В рамках горячей линии Минобороны РФ по номеру 117 (добавочный 1) начала работать линия фонда «Защитники Отечества». С вопросами могут обратиться уволенные с военной службы ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО; защитники Донбасса, участники боевых действий в составе воинских формирований ДНР и ЛНР с 11 мая 2014 года; семьи погибших бойцов.

Кроме того, губернатор Сергей Цивилев поручил размещать полную информацию по мерам поддержки участников СВО и их близких через Социальный навигатор Кузбасса.

Кузбасский филиал фонда и правительство региона проводят работу по поддержке ветеранов СВО и их семей. Еженедельно на заседаниях межведомственной комиссии решаются вопросы, связанные с обращениями участников СВО, предоставлением им и их близким социальной поддержки. Особое внимание уделяется организации юридической и медицинской помощи.

На совещании с руководителями ключевых ведомств и представителями комитета семей воинов Отечества на прошедшей неделе обсудили обеспечение медицинской помощью ветеранов СВО, меры социальной поддержки для ветеранов и их семей, улучшение взаимодействия социальных служб с семьями защитников Отечества, вопросы образования и профессиональной подготовки детей из семей военнослужащих, а также организацию летнего отдыха детей. На встрече с социальными координаторами филиала фонда и представителями муниципалитетов определили приоритетные направления работы.

Фонд «Защитники Отечества» дал старт Всероссийскому конкурсу творческих работ «Памяти героев верны!». До 7 июля можно присылать на конкурс работы в номинациях: «Эссе на темы «Я в сердце бережно храню» и «Семья героя», «Рассказ, посвящённый событиям специальной военной операции», «Авторское стихотворение (песня, фотография, рисунок, плакат)», «Видеозапись, посвящённая участникам и/или событиям специальной военной операции». Принять участие могут все желающие в возрастных группах: 7–13 лет, 14–17, 18–35, 36 лет и старше. Итоги будут подведены в начале ноября, церемония награждения победителей и призеров состоится в декабре. Ознакомиться с требованиями конкурса, скачать положения и формы необходимых документов можно на официальном сайте проекта.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ВИЗИТ

Знаковые места притяжения

В Кузбассе с рабочим визитом побывал заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко

В рамках поездки он провёл рабочую встречу с губернатором Сергеем Цивилевым. На ней обсудили развитие туризма в регионе, вопросы науки и образования, а также спорта и цифровизации, сообщила пресс-служба АПК.

«Мы посетили строящийся культурно-образовательный кластер Кузбасса. Масштаб впечатляет! Всего в стране по распоряжению президента Владимира Путина создаются четыре подобных комплекса. Уверен: для жителей и гостей Кузбасса такой объект станет знаковым местом притяжения. Регион также активно участвует в реали-

зации нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Как недавно отметил глава государства, туризм открывает новые перспективы развития для всех регионов, служит точкой роста. Возможности в этой сфере нужно использовать как можно эффективнее, в том числе и в Кемеровской области», – отметил зампред Правительства РФ.

На встрече обсудили вопросы цифровой трансформации, которая определена президентом как одна из национальных целей развития до 2030 года.

«Регион уверенно идёт к достижению цифровой зрелости в ключевых отраслях

экономики – по итогам 2023 года её уровень составляет 87 процентов. В субъекте последовательно устраняется цифровое неравенство. 877 социально значимых объектов подключены к интернету. Реализуется масштабная программа по обеспечению сотовой связью. В электронный вид переведены все массовые социальные значимые услуги. Координационный центр правительства Кузбасса стал десятикратным, открытым в рамках проекта по масштабированию КЦ в субъектах», – подчеркнул Дмитрий Чернышенко.

Окончание на 2-й стр.

КУЗБАСС БЕЗ ГРАНИЦ

Окрыляющее дефиле

На минувших выходных в Кемерове в третий раз прошёл региональный фестиваль-конкурс дизайнеров адаптивной одежды «На крыльях», где моделями выступили кузбассовцы с ограниченными возможностями здоровья



■ Новшеством этого года стала номинация «Одежда в стиле милитари». В демонстрации костюмов приняли участие ветераны СВО со своими семьями. Фото с сайта АПК

Стиль милитари – часть нашей жизни

Инклюзивный проект, организатором которого выступил государственный фонд «Защитники Отечества», Совет по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса и правительство региона, с каждым годом привлекает внимание всё большего количества участников. В этом году по подобию прошло более 200 человек, 80 из которых имеют ограничения возможностей здоровья. Все они представили наряды, разработанные 18 дизайнерами из Кузбасса, а так-

же других регионов: Новосибирской и Томской областей, Республики Саха (Якутия) и Москвы. Фестиваль уникален и не имеет аналогов в России, потому всё больше привлекает внимание дизайнеров из разных уголков страны.

Отличием конкурса в этом году стала номинация «Одежда в стиле милитари», в демонстрации которой приняли участие ветераны СВО. Для них дизайнеры разрабатывали одежду с учётом всех особенностей здоровья и пожеланий самих мужчин.

«Главная задача фонда «Защитники Отечества» –

помочь героям спецоперации как можно быстрее вернуться к мирной жизни. Сегодняшнее мероприятие прежде всего про равенство и заботу, которые получают наши герои, бойцы, вернувшись домой. И это не только возможность интересно провести время с родными и боевыми товарищами, но и подобрать себе современную и комфортную одежду, созданную специально для наших ветеранов лучшими российскими дизайнерами. Функциональная и красивая одежда поможет чувствовать себя более уверенно, а значит, процесс восстановления пойдёт

гораздо быстрее», – отмечает председатель государственного фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева.

Участники специальной военной операции вышли на подиум вместе с жёнами и детьми, поддерживая Год семьи. Кстати, вторая новая номинация этого года – «Семейный образ».

«Уверен: ветеран спецоперации должен всегда выглядеть достойно. Больше всего рад за товарищей, которые переживали, стеснялись выходить на подиум. А теперь благодаря фестивалю преодолели и этот барьер. Ещё один плюс в том, что на нас

смотрят другие боевые товарищи. Верю, что подобные конкурсы помогут им покорять новые вершины в жизни, и у бойцов появятся стремления и увлечения. Участие же в фестивале всей семьёй – это возможность для нас побыть вместе, сплотиться и объединиться», – сказал Алексей Савин, председатель кузбасской Ассоциации ветеранов специальной военной операции, который стал участником показа вместе с женой и двумя дочерьми.

Так как фигуры моделей инклюзивного показа обладают индивидуальными особенностями, дизайнеры учитыва-

ли в работах каждую мелочь.

«Сегодня мы показываем коллекцию для военных, которые вернулись с СВО с ранениями. В дефиле принимают участие мужчины с протезами и ортезами. Медицинские приспособления не позволяют надевать и носить обычную одежду, для этого необходимо создать дополнительные детали. При разработке дизайна нашей одежды мы обращали внимание на все физиологические особенности наших моделей и старались создать удобные и красивые вещи. Также мы учитывали пожелания мужчин», – рассказала Алиса Шувалова, директор по развитию российской компании по производству ортопедической обуви и одежды для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Внешний образ помогает ветеранам СВО пройти период адаптации после возвращения в мирную жизнь. Для того чтобы эти процессы проходили мягче, специалисты рекомендуют выбирать соответствующие расцветки тканей, удобные формы вещей, специфические детали. В то же время большое внимание уделили эстетическому виду.

«Ко мне часто обращаются наши ребята, вернувшиеся с СВО, с просьбой добавить в гражданскую одежду элементы военной. Стиль милитари сегодня довольно актуален. Такая одежда является частью жизни наших ветеранов. Я с большим удовольствием работаю с моделями, многим из них созданный для показа образ доставляет большую радость. Видя эти эмоции, черпаю вдохновение и придумываю наряды для конкурса уже третий год подряд», – отметила Александра Кильбер, дизайнер, участник фестиваля-конкурса.

Александра активно помогает фронту, являясь координатором Всероссийской благотворительной организации «Золотые руки ангела». Вместе с другими инициативными швеями она изготавливает эвакуационные носилки, защитные чехлы на шлемы и бронжилеты.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Во всекузбасском субботнике приняли участие более 129 тысяч человек. В их числе – сотрудники предприятий и организаций, работники жилищно-коммунальных хозяйств, волонтеры, студенты, общественники и другие неравнодушные жители. Призыв губернатора Сергея Цивилева привести регион в порядок после зимы поддержали и работники регионального медиахолдинга «Кузбасс». Они вычистили прилегающую к телецентру территорию.

ФОТОФАКТ



■ «ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОСМОС». Так называлась встреча писателей и читателей – любителей литературы о космосе. Она прошла в Государственной научной библиотеке Кузбасса им В. Д. Фёдорова в рамках III Международного фестиваля Юрия Гагарина. Писатели, работающие в жанре фантастики, – барнаулка Елена Бызова, кемеровчане Николай Баховец, Александр Мухарев, журналист Евгений Чириков рассказали о своём творчестве и работе литературных клубов, ответили на вопросы участников встречи. Фото Анастасии Белоусовой.



